

Отзыв

на автореферат диссертации Гедевани Екатерины Владимировны на тему: «Эндогенные депрессии с динамическими расстройствами (вопросы психопатологии, клиники и дифференциальной диагностики)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 «Психиатрия» (медицинские науки)

Диссертационное исследование, выполненное Гедевани Е.В. посвящено актуальной проблеме современной психиатрии — изучению эндогенных депрессий, протекающих с образованием динамических расстройств. До настоящего времени единого мнения как в плане квалификации динамических расстройств, так и относительно нозологической принадлежности динамических депрессий среди исследователей не существовало.

Новизна диссертационной работы заключается в установлении определенных границ между динамическими депрессиями и сходными с ними расстройствами, убедительно представлена суть феномена адинамии. Тщательный психопатологический анализ динамических депрессий позволил автору выделить две достаточно самостоятельные типологические группы и подгруппы, отражающие как структуру самих депрессий, так и течение депрессивных состояний.

Предложенная автором типология эндогенных динамических депрессий, а также выявленные особенности клинического течения этих состояний и течения эндогенных заболеваний, протекающих с формированием динамических депрессий, способствуют проведению дифференциальной диагностики, определению прогноза заболеваний и выбору специфической терапевтической тактики. На основании полученных результатов могут быть проведены дальнейшие научно-практические разработки в данной области.

Материалы диссертационного исследования достаточно полно изложены в научных публикациях, в том числе в периодических изданиях, рецензируемых ВАК Минобрнауки РФ.

Судя по содержанию автореферата, полученным результатам и выводам, Гедевани Е.В. решена значимая для клинической психиатрии задача определения клинко-психопатологических характеристик динамических депрессий в рамках заболеваний аффективного круга и шизофрении, что вносит несомненный научный вклад в разработку проблемы эндогенных депрессий.

Таким образом, диссертация Е.В. Гедевани «Эндогенные депрессии с динамическими расстройствами (вопросы психопатологии, клиники и дифференциальной диагностики)», насколько можно судить по автореферату, является законченной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему и содержащей решение значимой для психиатрии задачи определения клинико-психопатологических характеристик эндогенных динамических депрессий.

На основании автореферата диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой ученой степени по специальности 14.01.06. - «Психиатрия».

Заведующий кафедрой психиатрии
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения РФ
д.м.н., профессор

 Заика Владимир Григорьевич

Почтовый адрес: 344022,
г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29
Телефон: (863)273-66-78; e-mail: vgzaika74@gmail.com

Подпись доктора медицинских наук,
профессора В.Г. Заики
заверяю
учёный секретарь ученого совета ФГБОУ ВО РостГМУ
Минздрава России
д.м.н., доцент

 Сапронова Наталия Германовна

